

Тридцять років болю і неспокутуваних помилок



Зліва направо: голова Київської міської державної адміністрації, Київський міський голова Віталій Кличко, Голова Верховної Ради України Андрій Парубій, Президент України Петро Порошенко, Прем'єр-міністр України Володимир Гройсман.

Учора по всій Україні та безпосередньо на Чорнобильській АЕС за участю вищого керівництва держави, громадськості та ліквідаторів аварії, котрим вдалося вижити, відбулися заходи із вшанування пам'яті жертв катастрофи.

Голова Верховної Ради Андрій Парубій, Президент України Петро Порошенко, Прем'єр-міністр Володимир Гройсман та інші високопосадовці поклали квіти до меморіального кургану «Героям Чорнобиля» на території церкви Св. Архангела Михаїла у Кисві та пам'ятного знаку «Воїнам Чорнобиля» Меморіального комплексу жертвам Чорнобильської катастрофи, вшанували пам'ять ліквідаторів та жертв трагедії хвилиною мовчання. У зоні відчуження та на території ДСП «Чорнобильська АЕС» також відбулися заходи до 30-х роковин трагедії.

▶ СТОР. 2

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут —
www.golos.com.ua

Тридцять років болю і неспокутуваних помилок

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Напередодні в Національному культурно-мистецькому та музейному комплексі «Мистецький Арсенал» відбулося масштабне художнє дійство — прем'єра ораторії «Гірка зоря» композитора Данила Перцова, в основу якої покладено поліські народні пісні та вірші українських поетів. Під час дійства було продемонстровано документальні кадри із життя людей у Прип'яті до аварії на ЧАЕС, хроніки операцій з евакуації населення, ліквідації наслідків трагедії, а також картину геніальної української художниці Марії Примаченко, яка все життя прожила на Поліссі, — присвячену її племіннику Валерію Ходемчучу, оператору четвертого блоку ЧАЕС, котрий загинув у момент аварії 26 квітня. Пам'ятні заходи відбулися й у різних регіонах нашої держави.

Тридцять роковини Чорнобильської катастрофи стали ще одним приводом замислитися над глобальними проблемами, які перекреслюють усі повсякденно-мізерні клопоти, турботи і чвари. Масштаби Чорнобильської катастрофи вражають і нині. Вибух дорівнював 500 атомним бомбам, скинутим на Хіросіму. За офіційними даними, внаслідок аварії на ЧАЕС постраждало п'ять мільйонів людей, забруднено радіоактивни-

ми нуклідами майже п'ять тисяч населених пунктів України, п'ять мільйонів гектарів земель на території України, Білорусі та Росії. Половини постраждалих уже немає в живих — сьогодні в Україні проживає понад 2,5 мільйона чорнобильців, із них 105 тисяч осіб стали інвалідами. Сумарні економічні збитки для України у зв'язку з аварією на Чорнобильській АЕС оцінюють у 179 мільярдів доларів.

Аварія на Чорнобильській АЕС стала не лише екологічною катастрофою, а й символом — безсилля, безпорадності й краху радянської імперії та комуністичного режиму, для якого людське життя ніколи не були цінностями. Адже правду про масштаби аварії, яка розділила життя мільйонів людей на «до» і «після», намагалися приховати — до середини травня 1986 року лікарям і ЗМІ заборонялось говорити людям про загрозу аварії для людського здоров'я, а карти радіоактивного забруднення засекретили до 1989 року. І рано вважати, що цю трагедію ми вже пережили. Потребує заміни не лише саркофаг над зруйнованим четвертим реактором. Чорнобиль ще довго нагадуватиме про себе, як німий, але жорстокий докір людству за тяжкі, ще не спокутувані помилки.

Анна ШЕВЧЕНКО.